

2025年度盘点



浙江省金华市金东区曙光小学美术教师王丽俊给丹巴高级中学学生上写生课。



泸州七中“渐冻教师”詹光伟在灯下备课。



绵阳市花园实验幼儿园园长何云竹和孩子们。



中国科学院院士、西南交通大学首席教授翟婉明。



成都市龙江路小学副校长李婷梅和学生在一起。



安岳县双龙街初级中学夫妻教师李良和周向春。

“驰隙流年，恍如一瞬星霜换”，每当年末盘点，将报纸一期期往回翻时，重读一篇篇人物报道，一张张面孔从眼前闪过，一段段故事开始重映……

为者常成，行者常至。中国科学院院士、西南交通大学首席教授翟婉明将自己的学术研究和中国的铁路发展紧密“耦合”在一起，为我国轨道交通事业蓬勃发展、为中国高速铁路引领世界作出了重大贡献；还有西南民族大学教授刘圆、成都市龙江路小学副校长李婷梅、乐山特殊教育学校教师朱彬等2025年四川省“最美教师”。他们是，教育强国的栋梁。

锲而不舍，金石可镂。安岳县双龙街初中夫妻教师李良和周向春扎根乡村30多年，以校为家，爱生如子，相互扶持，共同进步；泸州七中语文教师詹光伟身患“进行性肌肉萎缩症”多年，拖着逐渐被“封冻”的身体，把热爱带到课堂，把真情传递给学生；吉布小龙带着音乐梦想踏上了教育路，创建了妞妞合唱团，带领大凉山的孩子们登上了春晚舞台，实现了爱与梦想的“双向奔赴”。他们，让我们看到坚持的力量。

有志有为，未来可期。第二届四川省大学生职业规划大赛上，四川大学大二学生马清楠和四川农业大学博士生王铁对自身职业成长路径的清晰了解、明确规划和扎实行动，充分展现了青年一代的综合素质和心怀远大；电子科技大学2023级本科生黄锐积极参与人工智能研究、创办校园AI社团、开展AI科普活动，立志“创造出让世界惊叹的中国AI产品”。他们，是未来的希望。

志之所趋，无远弗届。2022年开始，许国华、金惠忠等来自四川、浙江两省的共15名学科骨干教师来到丹巴高级中学，开展教育“组团式”帮扶工作；从2025年春季学期起，四川省开始实施民族地区优秀教师精准帮培支教计划，414名教育情怀浓厚、教学经验丰富的教师，奔赴雪域高原和民族地区学校开展帮扶教。山高路远，但教育人的心靠得很近。

光而不耀，静水深流。西南财经大学7所博士服务站的师生围绕粮食、牲畜、蔬菜、水果等开展跟踪研究，为乡村振兴和地方经济发展提供智力支持；成都医学院药学院教授陈宇航带领团队在广元市昭化区太公镇和射箭镇开展中药材产业帮扶工作，“把田间问题带进实验室，把实验室成果送到地头。”教育人的身影不仅活跃在大中小学的课堂上，也在乡村振兴的广袤田野里。

“韶华常在，明年依旧，相伴笑春风。”2026，努力依旧，相伴依旧。



成都七中数学教师夏雪。



西南财经大学博士服务站师生在成都市温江区南美农业园区了解特色花卉产业。



金川县勒乌镇第一小学校学生在阳光下跳舞。



妞妞合唱团发起人吉布小龙。

